
１. HDRの機材

導入を計画中

20%

２. 既にHDRの

機材を所有して

いる

7%３. 制作の機会

があれば.HDR

機材を導入をし

たい

66%

４. HDRの機材は

特に必要ない

7%

１. セミナーを受講

してHDR制作を

やってみたいと

思った

44%

２. 既にHDR制

作を行っていた

15%

３. 興味はある

が習得するま

でに時間がか

かりそうだ

41%

Ｑ1、HDR制作についてお聞かせください（当てはまる番号に◯をしてください）

回答数
41名

Ｑ2、HDRの機材についてお聞かせください（当てはまる番号に◯をしてください）

■講師 ソニービジネスソリューション（株） マーケティング部MK1課 塚本亮輔氏
■協力 ソニービジネスソリューション（株）、（一社）日本映画テレビ技術協会九州支部

ＨＤＲの概要と制作ワークフロー アンケート

回答数
41名

１. セミナーを受講してHDR制作をやってみたいと思った 18

２. 既にHDR制作を行っていた 6

３. 興味はあるが習得するまでに時間がかかりそうだ 17

４. 特に必要性を感じなかった 0

41

１. HDRの機材導入を計画中 8

２. 既にHDRの機材を所有している 3

３. 制作の機会があれば.HDR機材を導入をしたい 27

４. HDRの機材は特に必要ない 3

41

セミナー開催日：７月２１日（木）12：00～13：00
セミナー受講者数: 45名



セミナー受講者数 45名

ＨＤＲの概要と制作ワークフロー アンケート

Ｑ3、本日のセミナーに対するご感想をお聞かせ下さい（当てはまる番号に◯をしてください）

１. 非常に参考になった 21

２. まあまあ参考になった 18

３. 参考にならなかった 1

４. よくわからなかった 1

41 １. 非常に参考

になった

51%

２. まあまあ参

考になった

44%

３. 参考にならなかった

3%

４. よくわからな

かった

2%

Ｑ4、今後もこの様なセミナーが開催されれば参加しますか

１. 参加したい 14

２. できるだけ参加する 14

３. お知らせがあれば参加したい 13

４. 参加しない 0

41

１. 参加したい

34%

２. できるだけ

参加する

34%

３. お知らせがあ

れば参加したい

32%

Ｑ5、HDRについての質問や疑問、また今後開催してほしいセミナー等ありましたらご記入下さい

・ＨＤＲに関する製品の紹介と解説等

・もう少し高度なセミナーもしてほしい

・ローカル局での活用方法。特にワークフローをＨＤと大きく変える形で行うやり方について

・具体的なワークフローやグレーディング時のポイントや裏技的な作業を知りたい

・ＨＤＲに収録環境を作りためにかかるコストについて

回答数
41名

回答数
41名



セミナー受講者数 45名

ＨＤＲの概要と制作ワークフロー アンケート

Ｑ6、ご自身についてお答えください

１. 男性

83%

２. 女性

17%

回答数
41名

１. 男性 34

２. 女性 7

41

《職種》

１. 技術職 20

２. 制作職 9

３. 事務職 0

４. 営業職 4

５. 管理職 8

６. 学生 0

41

１. 技術職

49%

２. 制作職

22%

４. 営業職

10%

５. 管理職

19%

《職経験年数》

１. ５年以内 9

２. １０年以内 10

３. ２０年以内 9

４. ２１年以上 13

41

５年以内

22%

10年以内

24%
２０年以内

22%

２１年以上

32%

回答数
41名

回答数
41名



１. 個人で所有し

ている

12%

２. 会社で所有

している

32%
３. 持っていない

56%

ドローンセミナー アンケート

Ｑ1、ドローンを会社または個人で所有していますか？（複数回答可）

回答数
75名

◆所有台数は？

■講師 ドローン検定協会株式会社 代表取締役 「ドローンの教科書」 山下 壱平氏
■協力 ドローン検定協会株式会社、（一社）日本映画テレビ技術協会九州支部

１. 個人で所有している 9

２. 会社で所有している 24

３. 持っていない 42

75

１. 持っていない 66

２. 1台所有 2

３. ２台所有 0

４. ３台所有 1

５. ４台所有 3

72

《個人所有》 《会社所有》

１. 持っていない 51

２. 1台所有 8

３. ２台所有 6

４. ３台所有 3

５. ４台所有 2

６. ５台所有 1

７. ６台所有 1

72
Ｑ2、Q1で所有していると答えた方へ、ドローンはどのような目的で

利用していますか

１. 映像制作で使用している 6

２. 測量や農業、建築などの産業利用 2

３. その他 6

14

１. 映像制作で使用

している

43%

２. 測量や農

業、建築な

どの産業利

用

14%

３. その他

43%

《具体的な内容》

ブライダル撮影、観光地PV、イベント

企業資料映像、ゴルフ中継、CM、VP等

訓練用、ガーデンでの使用、趣味

回答数
14名

セミナー開催日：７月２１日（木）15：00～17：00
セミナー受講者数: 93名



１. スクールで訓練

を受けた

7%

２. マニュアル等で操

作を覚え練習した

43%

３. 経験者やインスト

ラクターから習った

50%

ドローンセミナー アンケート

Ｑ3、ドローンの操縦を行うために訓練を受けた事がありますか

回答数
30名

１. スクールで訓練を受けた 2

２. マニュアル等で操作を覚え練習した 13

３. 経験者やインストラクターから習った 15

30

Ｑ4、ドローンの操縦を行うための資格は何かお持ちですか

・ドローン検定

・国土交通省の登録

・2技

Ｑ5、ドローンの操縦中、トラブル等に見舞われた事がありますか（例えば墜落した等）

Ｑ6、ドローンに今後追加してほしい機能はありますか、または資格についてのご意見
ご要望があればご記入ください

墜落 風が吹くと揺れて怖い

風の影響でうまく操縦できない 建物にぶつかる、墜落、行方不明

壁に激突 海上での墜落

突然ドローンが上昇し木にぶつかった

静音化対策 購入時の登録

LANデータによる記録 衛星通信との連携

オートパイロットの強化 船舶のようなライセンス制



１. 非常に参

考になった

57%

２. まあまあ

参考になった

43%

ドローンセミナー アンケート

Ｑ7、本日のセミナーに対するご感想をお聞かせください（当てはまる番号に◯をしてください）

回答数
72名

Ｑ8、ご自身についてお答えください。

１. 非常に参考になった 41

２. まあまあ参考になった 31

３. 参考にならなかった 0

４. よくわからなかった 0

72

《性別》

１. 男性 66

２. 女性 6

72
１. 男性

92%

２. 女性

8%

１. 技術職 25

２. 制作職 18

３. 事務職 4

４. 営業職 5

５. 管理職 17

６. 学生 3

72

《職種》

１. 技術職

35%

２. 制作職

25%

３. 事務職

5%

４. 営業職

7%

５. 管理職

24%

６. 学生

4%

《ドローン経験年数》

経験なし

60%

1年未満

29%

2年未満

11%

1. 経験なし 43

2. 1年未満 21

3. 2年未満 8

4. 3年未満 0

５. 4年未満 0

6. 5年未満 0

7. 5年以上
0

72

回答数
72名

回答数
72名

回答数
72名


